



本报讯 (记者 苑捷 宋芳) 市委十六届二次全会暨市委经济工作会议闭幕后,我市各县区立即行动,通过多种形式迅速传达学习全会精神,安排贯彻落实工作。大家一致表示,要紧紧围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,把思想和行动统一到市委的决策部署上来,解放思想、实事求是、真抓实干、久久为功,不断开创全方位高质量发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2021年12月31日,平城区召开会议传达学习贯彻市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神。会议强调,全区各级各部门要切实把思想和行动统一到市委要求上来,牢牢把握稳字当头、稳中求进工作总基调,围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,扎实抓好“六稳”“六保”工作,推动平城区全方位高质量发展。要大力发展总部经济,楼宇经济,做大做强优健康养、休闲养生等商业业态,大力发展网络货运、多式联运、城乡共同配送等新业态新模式,构筑现代物流体系。要进一步加快古城保护建设,用活用好古城内文化旅游资源,为古城注入新业态。要以城市更新重塑产业结构,推动城市空间结构优化和整体品质提升。要加强民生保障和安全稳定工作,毫不松懈抓好疫情防控,维护社会大局和谐稳定。

2021年12月31日,云冈区召开区委常委会(扩大)会议强调,全区各级各部门要把学习贯彻市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深刻领会、全面贯彻,紧扣“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,进一步把思想和行动统一到市委的部署要求上来,确保会议精神在云冈区落地生根。要精心组织、周密安排,确保完成好各项工作任务。要认清形势、坚定信心,认真谋划和安排好2022年全区经济社会发展工作,提前作出整体规划。要深入调查研究,确定好2022年经济工作的指导思想和工作盘子,坚持经济发展和改善民生同步推进,把目标任务和措施办法具体化,确保各项目标任务落实到位,开创云冈区全方位高质量发展新局面。

2021年12月31日,云州区召开区委常委(扩大)会议要求,要把学习宣传贯彻市委十六届二次全体会议暨市委经济工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与深入贯彻落实党的十九届六中全会精神、中央经济工作会议精神、中央农村工作会议精神、省委十二届二次全会暨省委经济工作会议精神结合起来,一体学习推进落实。要聚焦市委十六届二次全会暨市委经济工作会议提出的“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,解放思想、实事求是、真抓实干、久久为功,不断开创云州区全方位高质量发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2021年12月31日,大同经济技术开发区召开会议,传达学习市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神。会议要求,全区上下要立即传达学习,将会议精神传达到每位干部职工。各级领导干部要吃透精神、领悟实质,切实将思想、行动统一到市委决策部署上来,增强发展的信心和决心;要推动贯彻落实,各分管领导要召开专项部署会进行布置,将各项任务指标落实到位,将市里下发的任务及时分解下去,推动会议精神在经开区落实落细;要抓好工作推进,2022年的经济工作任务重、压力大,各分管领导、责任部门要立即行动起来,围绕各自牵头的任务和目标,提前分析研判、制定推进举措,确保在2022年一季度实现“首季开门红”。

2021年12月31日,左云县委召开常委(扩大)会议,传达学习市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神。会议强调,全县上下要紧密结合县情实际,结合本乡镇、本单位、本部门工作实际,全力以赴做好各项工作。要围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,保持经济运行在合理区间,持续改善民生,保持社会大局稳定,科学研判形势、厘清工作思路,找准工作切入点和突破口,明确举措、狠抓落实,奋力谱写左云全方位推动高质量发展新篇章。

我市开展“迎新春”爱国卫生专项活动

本报讯 (记者 高燕) 为营造干净整洁、文明有序、健康祥和的氛围,助力常态化疫情防控工作,市爱卫办决定,即日起在全市开展以“建设健康家园 共享健康佳节”为主题的“迎新春”爱国卫生专项活动,活动将持续至今年3月。

市爱卫办要求,动员干部群众开展一次机关、单位室内外和居家、庭院的卫生大扫除,清理卫生死角,清除积存杂物。集中开展对机场、车站、农贸市场、建筑工地、居民小区、城中村、城乡接合部、背街小巷、公共厕所和农村街巷、房前屋后等重点部位的环境整治,持续加强城乡垃圾、污水治理和畜

禽粪污无害化处理。针对“两节”期间机场、车站、宾馆、商场、超市、娱乐、游园等人员流动大的重点场所,加强环境整治和环境消杀。各类市场开展以灭鼠为重点的病媒生物防制工作,切实降低疫情经环境传播的风险。同时,持续倡导文明健康绿色环保生活方式,大力开展文明健康绿色环保知识宣传,引导群众养成文明卫生习惯。重点针对机场、车站等窗口单位、超市、商场等人员聚集场所,冷链运输管理、食品生产经营等重点行业,做好传染病防控及冬春季呼吸道传染病预防知识和技能宣传,做好卫生清理、环境消毒和个人防护工作。

爱心市民无偿献血迎新年

本报讯 (记者 丁亚琴) 元旦假期,我市爱心市民纷纷走进献血车和献血屋,以“捐献热血、挽救生命”的方式迎接新一年的到来。

元月1日,记者在万达广场、沃尔玛超市等处的爱心献血屋看到,前来参加无偿献血的市民以年轻人居多。大家纷纷表示,希望在新的一年里多做一些对社会有益的事情。元月3日下午,已经连续多年献血的刘女士又一次走进万达广场献血屋,在经过一系列检查后,得

知个别指标不符合献血要求而不能献血时,她遗憾地说:“回去后要好好调理身体,早睡早起多锻炼,希望下次能达标。”“无偿献血是一件很有意义的事,不仅能够帮助他人,而且对自己的身体也有益处。”市中心血站工作人员赵立英说,虽然假期不能陪伴家人,但与同事一起工作也是一种幸福。

据统计,元旦假期,我市共有249人参加无偿献血活动,累计献血量达78200毫升。

“万木有灵——非洲雕塑艺术展”巡展走进晋中

本报讯 (记者 张诗琦) 1月1日,由山西省文物局、大同市文物局主办,晋中市博物馆、大同市博物馆承办的“万木有灵——非洲雕塑艺术展”在晋中市博物馆开展,开启了市博物馆非洲雕塑艺术巡展的序幕。

本次展览共展出市博物馆馆藏非洲雕塑100余件,展品主要来源于喀麦隆、尼日利亚、几内亚、刚果等非洲国家,分《灵魂的幻化——人像雕塑》生

命的记忆——用品雕塑》《心灵的影像——面具雕塑》三部分展示。展览以展示非洲雕塑艺术的独特魅力、解读非洲雕塑背后包含的社会文化信息为主题,带领观众走进神秘的非洲,领略热带非洲粗犷、豪放、古朴、奇异的异域风情,引导更多的人关注非洲艺术、了解非洲艺术的美学特征及其精神内涵。

据悉,本次展览将持续至3月底,此后还将赴太原、新疆等地巡展。



手有“金刚钻” 搅得瓷器活

□ 本报记者 董芳

►►择一事终一生,执着专注;干一行钻一行,精益求精。在最近结束的第三届全省职业技能大赛决赛上,我市参赛选手数年磨“剑”,一展风采。赛后,记者对其中3名选手进行了采访,请他们分享那些奋战在工作台上的点点滴滴,讲述在毫厘之间历炼匠心的燃情经历。

一技在身,一证在手,一条富路。就业是最大的民生,技能是就业的根本。2021年12月20日,以“技能筑梦,精彩人生”为主题的第三届全省职业技能大赛决赛开赛。这是我省举办的赛事规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大、技能水平最高的综合性职业技能大赛,2393名技术能手围绕6大类47个项目,纷纷拿出自己的“绝活儿”,展开了一场别开生面的“巅峰对决”。

十年磨一剑,一朝试锋芒。我市110名拿到此次决赛“入场券”的技术能手,在28个项目上一展风采。赛后,记者对其中3名选手进行了采访,聆听他们讲述由“工”到“匠”的蜕变之路。

无人机承载梦想

“无人机承载着我的梦想,看到自己操作的无人机翱翔在蓝天,心里充满欣喜与自豪。”刚刚在第三届全省职业技能大赛“无人机驾驶”项目决赛上取得第四名的鲍龙,一说起无人机便露出了心的笑容。

今年20岁的鲍龙,是山西通用航空职业技术学院2020级无人机应用技术专业的学生。2021年12月23日上午,记者在该学院实训基地



看到,在鲍龙的操控下,无人机“嗖”地一下离开地面,绕障飞行、“点水式”起降、反复穿越圆环……无人机好似精灵一般,快速、顺利地跨过一个又一个障碍,沿着规划路线稳稳地飞行。

“我从小的梦想就是当一名飞行员。直到接触了无人机后,便对其产生了莫大的兴趣。”鲍龙说,除了操作飞行,他对无人机的内部构造也十分好奇,常常翻阅一些无人机方面的书籍和杂志,并尝试着维修一些有故障的无人机。他经常忙乎半天,先拆开,再一点点地组装好,整个过程他都沉浸其中,非常享受。

鲍龙告诉记者,现在经过一年半系统、专业地学习,他已经可以单独设计固定翼航模,并考取了无人机AOPA机长证。在2021年全国航空模型邀请赛(北京世园公园站)上,他分别获得成人组无人机竞赛第三视角和第一视角的第一名和第二名。

“近年来,我国在无人机发展方面取得了长足进步和丰硕成果。无人机在城市管理、农业、地质、气象、电力、抢险救灾、视频拍摄等行业用途广泛。纵然我做不了真正的飞行员,但今后可以在某个行业领域做个操作无人机的地面飞行员,这是我的职业规划。”鲍龙希望无人机载着他的梦想飞得更高、更远。

育婴师前景广阔

“参加这次比赛的育婴师中,副教授、硕士研究生、大学生占了三分之一,而且年轻人越来越多。我个人认为,育婴师这个职业的市场前景还是不错的。”在第三届全省职业技能大赛育婴项目决赛上获得第五名的樊珊珊欣喜地说。

樊珊珊是市星光星嫂母婴工作室的负责人,别看她已经有10多年的母婴行业从业经历,但参加省级比赛还是第一次。“小手小脚拍拍,我的小手伸出来。小脚小脚踏踏,我的小脚踮起来……”2021年12月23日下午,在市星光星嫂母婴工作室,樊珊珊现场模拟给11个月的宝宝做健身操。只见

她手抱一个模型婴儿,边操作边与其“交流”,动作轻柔、规范、准确熟练。从始至终,温暖的微笑一直挂在脸上。

“2002年,妇幼医学专业毕业后,我进了一家医院做助产士,每月只有1000多元工资。一次偶然的机会,我在网上看到,在北京做月嫂起步工资就将近5000元,当时便动了心。”樊珊珊告诉记者,2008年,她辞了工作,只身一人来到北京,在一家正规的母婴护理中心做月嫂。

“千金在手,不如一技傍身。”由于樊珊珊本身是学医的,又有助产士资质,月嫂工作干得得心应手。两年期间一共干了8单活儿,且单单都被客户要求续签,从无退单。之后因表现优秀,樊珊珊被中心提升为培训师,这一年就是8年,她培训的月嫂达上千人。

“我希望把这些年积累的经验传授给更多有需求的女性,为我市的母婴市场更加科学化、规范化、标准化发展尽自己的绵薄之力。”樊珊珊期许着,也为之努力着。

泥瓦工贴出精彩

“瓷砖贴面这门技术看似普通,但要想贴出来的瓷砖粘贴牢固、砖缝横平竖直、缝宽均匀、勾缝密实,没有刻苦训练的毅力和精益求精的态度是行不通的。”在第三届全省职业技能大赛

“瓷砖与贴面”项目决赛上夺得第二名的石保林直言:希望靠这门手艺为家人带来更好的生活。

手有“金刚钻”,搅得瓷器活。2021年12月24日,记者来到大同泰瑞集团采访时了解到,身为该集团的老员工,石保林的名头还挺大,凡是认识石保林的,无不竖起大拇指夸他手艺棒。平时在施工过程中,只要遇到疑难杂症,大同市都不由得想起石保林,纷纷找他寻求解决办法。

“我就是个泥瓦工,从18岁开始抹灰砌砖,再到现在铺地砖、墙砖,一直和水泥砂浆打交道,但我这个人做事不糊弄,活儿干得细,总想让人挑不出毛病来。”石保林为此没少下功夫。为了苦练基本功,别人中午休息,他就一个人在工地上练习手法,手指磨得渗血,伤口被水泥灼得钻心疼,依然坚持练习。从最初的日工到如今的技术工,从每天45元工资到一天五六百元,为此付出多少心血和汗水,只有他自己知道。

“只要我多下功夫、能吃苦,日子就一定会越过越好。”石保林坚信:爱拼才会赢。



本市组织开展“整治六乱、清洁家园”冬季专项行动

本报讯 (记者 高燕) 为营造干净整洁、文明有序、健康祥和的氛围,助力常态化疫情防控工作,市爱卫办决定,即日起在全市开展以“建设健康家园 共享健康佳节”为主题的“迎新春”爱国卫生专项活动,活动将持续至今年3月。

市爱卫办要求,动员干部群众开展一次机关、单位室内外和居家、庭院的卫生大扫除,清理卫生死角,清除积存杂物。集中开展对机场、车站、农贸市场、建筑工地、居民小区、城中村、城乡接合部、背街小巷、公共厕所和农村街巷、房前屋后等重点部位的环境整治,持续加强城乡垃圾、污水治理和畜

禽粪污无害化处理。针对“两节”期间机场、车站、宾馆、商场、超市、娱乐、游园等人员流动大的重点场所,加强环境整治和环境消杀。各类市场开展以灭鼠为重点的病媒生物防制工作,切实降低疫情经环境传播的风险。同时,持续倡导文明健康绿色环保生活方式,大力开展文明健康绿色环保知识宣传,引导群众养成文明卫生习惯。重点针对机场、车站等窗口单位、超市、商场等人员聚集场所,冷链运输管理、食品生产经营等重点行业,做好传染病防控及冬春季呼吸道传染病预防知识和技能宣传,做好卫生清理、环境消毒和个人防护工作。

据统计,元旦假期,我市共有249人参加无偿献血活动,累计献血量达78200毫升。

据悉,本次展览将持续至3月底,此后还将赴太原、新疆等地巡展。

强对村内“脏、乱、差”现象的整治,确保“四无”即房前屋后、道路两侧、桥边、河边无垃圾、无乱放杂物、无污水横流、无乱堆杂物。行动当天,他们共出动车辆3台、60余人,清除公共场所和村民院内垃圾10余吨。

据悉,全市共有200余家单位组织开展了冬季专项行动,并以此为契机,各帮扶单位领导、党员干部、驻村干部再次入户走访,排查问题、测算收支,用心用情解决群众实际困难,携手共建幸福家园。

元旦假期,花卉市场也热闹起来。花卉经销商将各种花卉盆栽整齐地摆放在摊位上。红的、绿的、洋的、绿的,喜气洋洋,生机盎然,为了迎接新年的到来,一些市民选购花卉给家里增添一些喜庆的气氛。本报记者于宏摄

民们的接种过程也变得麻烦不少,先脱掉棉衣、毛衣,撸起衣袖,再接种按压,最后穿衣,全程下来接种速度比往常慢了不少。但接种护士很有耐心,完成接种后不停地叮嘱受种者穿好衣服,以免感冒。

“我71岁了,去年6月完成的新冠疫苗第二针接种,今天是来打加强针的。打完又会多一层安全保障,出门放心点,没想到接种疫苗的人还真不少……”家住兴华园的刘师傅说。市中医院接种点的一位工作人员告诉记者,虽然天气寒冷,市民接种疫苗的热情却很高,不同年龄段的接种者都有,其中有子女陪父母的,也有

关注新冠病毒疫苗接种

